Un Criterio Sobre La Convergencia de La Integral Impropia
Por : YU TAKEUCHI (SeCeMs)

Teorema=-1

Sea f(x) una funcidén positiva y creciente, si
%im“xf'(x)/f(x) =7
es mayor que uno la integral
$1/e00 ax (1)

converge. S1 r es menor que uno la integral (1) diverge.

Demostracidn
Suponemos que r > 1, entonces § =—T-—_—I— dado existe X,

tal que X > X, implica 1+ =T—¢ < —J"—(H< r+ €&

f00)
o bien, % > (1+5)-—'§i)— (2)
Tomamos una funcién ¢P(x) que satisface la siguiente ecuacifn
diferencial,
ol‘P 4

=(+¢) b /x ¢ (x) = $(x,) 3)

la solucidn es
'f(xo) 1+€
P =-—¢ e * ()

En una vecindad de X, , tenemos:
b0y < £00) (5)

Ahora, vamos a demostrar la desigualdad anterior para todo valor

de X . Suponemos que existe un punto X (>I°) tal que



$b(x) = $x)

entonces, por la continuidad de £(x) y ¢(x) existe un punto

X, tal que

X < X, fx) > ¢
X=X, $OG)= ¢(l/)
X > X, £ < 0
o bieny
o= ¢ | Loy < Pen) -

Pero, de (2) y (3) se tiene:
fxy> U+ 8) $Gy, = 1+ &) ?5(7(,)/1, = P'(x))
Esto contradice a (6). Entonces tenemoss

X, 1
£ > j:é_zl%‘ P S

(=)
1 .
Como Ia integral S X't dx converge, entonces la integral

(1) también converge.



